

把握全面从严治党新内涵 落实管党治党新要求

■ 陈 锐

党的十八届六中全会聚焦全面从严治党，审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，是推进全面从严治党、加强和规范新形势下党内政治生活、加强党内监督的战略举措和制度安排，标志着全面从严治党进入了一个新的阶段。我们要把学习贯彻党的十八届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，结合“两学一做”学习教育，以更强意识、更多举措、更

大作为，切实把全面从严治党新要求落到实处。

把牢思想教育“总开关”，坚定信念。全会强调，加强思想教育和理论武装是党内政治生活的首要任务，是保证全党步调一致的前提和基础。我们要坚持把思想建党和制度建党相融合，积极组织广大党员干部深入学习中国特色社会主义理论体系，学习习近平总书记系列重要讲话精神，特别是考察云南重要讲话精神，自觉运用贯穿其中的治国理政思想，

养文气；多与贫困群众相交，培养正气。

培养自觉严格的纪律观念。组工干部要严守政治纪律和组织纪律，恪守《中国共产党廉洁自律准则》和组工干部“十严禁”“十必须”“十不准”规定，严守职业操守，严格党性修养和家风家规，不能什么饭都吃、什么情都领、什么忙都帮，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

组工干部要提升“四种能力”

提升服务全局的能力。组工干部要有宽广的视野和全局的胸怀，既会用显微镜审视组织工作不足，又要拿望远镜透视党委工作全局，努力在党委的领导下推进组织工作，以组织工作促进全局破题。要学会“弹钢琴”，善于在全局大势中定位重点要点，敏于在复杂局面中把握主要矛盾，努力以重点要点突破和主要矛盾化解撕开口子、打开局面，决不能眉毛胡子一把抓、不分主次一起推、没有轻重一次干。

提升知人善任的能力。知人善任是组工干部必备的基本功。组工干部要练就选贤任能的伯乐慧眼，有识才之能、容人之度、护才之胆，像“X”光机一样透过现象看到本质，做到公道对待干部、公平评价干部、公正使用干部。要坚持用人标准，严格选拔程序，不戴有色眼镜，不搞先入为主，全过程监管，全

方位监督，坚决杜绝心存侥幸的投机分子蒙混过关、带病提拔。

提升独当一面的能力。组工干部服务的是党员干部和群众，面对的是各行各业，既需要有金刚钻般的过硬功夫完成工作，也需要有万花筒般的综合能力独当一面。要钻研组织工作，不断强化专业思维、专业素质、专业能力，做行业的尖兵能手。要深入学习实践，扬优势、补短板，站起来能讲、坐下来能写、走出来能干，困难面前顶得住，压力面前挺得住，竞争面前站得住，担责不推、担难不怯、担险不畏、担屈不怨，努力做担当大任的全能手。

提升思想政治工作的能力。思想政治工作是我们党特有的政治优势和优良传统，是党做好一切工作的重要法宝。组工干部开展思想政治工作，要以情动人、以理服人、以行带人，才能打开思想“总开关”、温暖感情“心窝子”。以情动人，就是要带着真心、真情、真意，走近干部群众，以真情实感打动人、以人格魅力感染人、以学识修养影响人。以理服人，就是要不居高临下，不盛气凌人，用群众的语言讲给群众听，把道理讲细、讲透、讲实、讲明、讲新。以行带人，就是要走在前、干在前，用实际行动引领一层人、以一层人带动一群人、以一群人影响一片人。☁

（作者系西双版纳州委常委、组织部部长）■